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3akon epasumayuje

Oko 3emrbe NoCTojM rpaBUTALIMOHO MOSbE M CBaKo Terno oceha AejcTBO TOr Morba kao NpuBnadvHy
cuny. NpuBnayHo aejcteo namehy 3emrbe 1 Tena je y3ajamHo 1 y cknagy ca HbyTHOBMM 3aKkoHMMa
(mehycobHo jegHaka 1 cynpoTHor cmepa). Cune y3ajamHor aejctea namehy asa tena Hasuveajy

Ce rpaBuTaLMOHe cune.

CBojcTBa rpaBuTaLIMOHE CUIe:

HEHO Ce JerioBatkbe He MOXe HeyTpanucaTtu

cpasmMmepHa je macu

rpaBMTaLMOHO [AEjCTBO je YBEeK NpuBrayHo.

MpoyyaBajyhu kpeTtare Hebeckux Tena Ncak HbyTH je MaTtemaTnykmn yobnuuno HbyTHOB 3aKoH
rpaBuTaumje Fq =ym1ma2/r.

TexuHa Tena n cuna 3eMrbuHe TeXXe HUCY UCTe cune — nvajy uctn nHteantet (Fg = Q), npasau 1
CMep, anu He 1 HanagHy Tauky (Fq y Teny y Texuwty, a Q genyje Ha Tavky OCroHLa Unn Bellakwa)

Ykonuko Tena nagajy y onmsmHu 3emrbnHe noBpLUMHe 3emMrbrHa Texa Aaje CBUM TenvMa jeAHako
y6p3are — ybp3arwe 3eMrbuHe Texe Koje He 3aBucK o mace Tena — g = 9,81m/s?.

Kpemarwa mena y zpasumayuonom nosy 3emmne
Cno6o0daH nao

je paBHOMepHO y6p3aHo KpeTarbe 6e3 novetHe Gp3nHe, y 6e3BasayLLIHOM NPOCTOPY.
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Xumay nanusice

je paBHOMepHO y6p3aHOo KpeTare MoA yTuuajemM cune 3eMrbmHe Texe.
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Xumay nasuwe

je paBHOMEPHO YCMOPEHO KpeTake y rpaBUTaLMOHOM MOSbY.

hy

v=Vv0-gt

h=v0t-gt%/2

h1=H-h

v2=v02-2gh

MakcumanHy BrcruHy hmax=v0%/2g Teno goctmke 3a tmax=v0/g.

Omnop Kpemary mena
CBako Teno y KpeTamy Y peanHum ycroBrma no NpecTtaHKy AenoBaka By4YHe cure ycropasa U
nocrne n3BeCcHOr BpemMeHa ce 3ayCraBiba ycren AerioBaka CUiie OTrnopa Kpetaky. OHe Cy yBEK
UcTor npasLa, a CynpoTHOr cMepa of KpeTawa Tena. MNocToje ABe OCHOBHE BPCTe TUX cuna y
npupoau: jeaHe cy nocrneauvua Tpexa, a gpyre otrnopa cpeanHe.

Tpere
[NocToju Tpewe Knnsama u Tpekwe KoTprbaka
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Cuna Tpema Knnsaka cpasMepHa je Cunm KojoM ce y3ajaMHO NpUTUCKajy ABa Tena, Tj CUnn Koja
HopmMarnHo genyje Ha nognory Fy=pN rge je 4 koedmLmMjeHT Tpera 1 3aBncK of ocobrHa oba Tena
ynje ce NOBPLUMHE AOAMPY]Y, ann He 3aBUCK O BENNYMHE OOAMPHE MOBPLUMHE TUX Tena.

[Mpn kNn3arwy HepaBHUHE jedHOr Tera 3aaupy y HepaBHUHE OPYror [OK Ce Mpu KOTpSbaky OHE Camo
[oavpyjy na je koeuumnjeHT Tpera KoTpSrbaka MamwK o4 KoeduuujeHTa Tpera Krmsana na u cuna
Tpera KoTprbawa Maka Of, CUMe Tpeka Knnsama.

Omnop cpedune

je cuna KojoM ce cpefMHa CynpocTaBiba KpeTaky Tefla Kpo3 iy U 3aBUCH Of;

ryCtTuHe cpeguHe, 6p3|/|He KpeTaka, YeOHe NnoBpLUMHE Tella N aepogunHaMn4yHor obnwuka Tena

1. 3a0amax
a) Xwutauy HaBuLle je ...

6) dopmyna 3a 6p3vHY HAaKOH NPOTEKIOr BpemeHa t

dopmyna 3a BUCMHY Ha KOjOj Ce Hanasu Teno HakOH NPOTEKNOor BpeMeHa
t
2. 3a0amax
Cwvna Tpera 3aBucu og 6p3viHe kpeTaka Tena

a) HeTa4Ho, 6) Ta4yHOo

3. 3a0amax
Ha aytomo6un mace 2t nounte ga genyje crtanHa cuna 9,2kN.

M3padyHaTtu ybp3arwe ayTomobuna, ako je koedpuumjeHt Tpera 0,4.

4. 3a0amax
a) Konukom 6p3vHOM ygapa o Tro Teno 6aveHo Hagone 6p3vHoM 5m/s ca BucnHe 30m?

6) Konuko BpemeHa naga 1o Teno?

5. 3a0amax
Teno cnobogHo naga 11s.

a) Ca koje BUCUHE je Tero nano?

6) Konuka je 6p3vHa Tena HenocpeaHo npe yaapa o To?



